

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

与文明同行 我的城市我的家



女子掉入4米深坑 消防紧急救其脱险



扶风县南大街消防救援站供图

本报讯 日前,扶风一女子不慎掉进深坑,受伤无法动弹,消防员下到坑内将女子固定在担架上后,利用安全绳吊升,将其顺利救出。

8月6日16时许,扶风县段家镇东渭村一女子与家人在一深坑附近干活时,由于路滑,不慎掉进深坑内,家人赶紧向扶风县南大街消防救援站报警求助。消防救援人员赶到现场发现,该女子跌落的深坑,深约4米、宽1米。经过沟通,女子受伤较重,身体无法动弹。见此情况,消防人员立即将金属拉梯及救生担架放至深坑内,两名消防员携带安全绳下到深坑底部,将被困女子固定于担架上后,一名消防员抬着靠近女子头部的担架顺着金属拉梯往上爬,外围人员则利用安全绳将担架进行吊升,最终成功将该女子从深坑中救出。随后,消防人员将该女子抬至“120”救护车上送往医院进行救治。据了解,目前,该女子胸背部受伤,正在医院接受进一步治疗。

(白杨 杨雷)

市区盛世广场北侧铁路桥洞—— 改造工程完工 路面不再积水

本报讯 “最近虽然常下雨,可是这里却不再大量积水了。”8月10日上午,笔者从金台区住房和城乡建设局了解到,市区盛世广场北侧的铁路桥洞处经过施工改造,积水问题得到有效解决。

盛世广场北侧铁路桥洞处地势较低,过去只要下雨就会积水,天晴后排水也非常缓慢,给周边车辆和行人通行造成不便。为了解决这一问题,今年5月份,金台区住房和城乡建设局开始对此处通道排水设施进行改造提升。“这里积水最严重时,有0.6米深,群众对此反映强烈。”项目施工负责人齐虎学告诉记者,他们对原有砂石道路进行改造,增

设17个雨水排水口,并在地下铺设总长度约310米的雨水管道,并入了城市管网。“这一段路面下有电缆、燃气管道,需要避开施工。为了更好地并入大网,还需要抬高通道内水位,保证一定的水位差,所以难度较大。”齐虎学说。

“近期雨水较多,我们多次现场检查,发现这里几乎没有积水了。”齐虎学说,目前还需要将作业面养护一段时间,预计本月下旬即可恢复正常通行。

(罗琴)

暖新闻

市区渭河生态公园: 新增100组分类垃圾桶

本报讯 近日,在市区渭河生态公园内,不少市民发现,每隔一段距离就有一组分类垃圾桶,分别标有“可回收垃圾”“其他垃圾”和“有害垃圾”字样。据了解,渭河生态公园新近投放了100组分类垃圾桶。

为了不断满足公园内游客投放垃圾的需求,营造干净整洁的游览环境,市区渭河生态公园在近6.4公里长的区域内新增了100组分类垃圾桶,其中50组是原有水泥仿树桩垃圾桶改造成的分类垃圾桶,另外50组为

新设的三连分类垃圾桶。渭河生态公园园容科科长齐新兵告诉笔者:“我们还对公园保洁员、管理人员以及绿地管护人员进行了垃圾分类相关培训,每天有工作人员进行垃圾分类的引导,引导游人分类投放垃圾。”

齐新兵说,他们在公园神农大桥下、文化路南口处、联盟路、冠森、东岭5个区设置了垃圾分类临时中转站,垃圾在公园临时存放以后,由专人负责回收,并对有害垃圾进行集中处置。

(罗琴)

公厕大变脸 方便又卫生

本报讯 公共厕所是生活中重要的基础设施,也是城市治理的难点部位。连日来,笔者走访市区繁华路段、郊区和景区等多处公厕看到,环境干净整洁,大多还配备了烘干机等设备,在解决市民如厕问题的同时,也提升了城市文明形象。

8月9日,笔者在市区经二路巨一广场公共厕所内看到,地面干净整洁,通风设施完善,空气清新无异味,洗手台上还配备了洗手液。该路段每天人流量非常大,巨一广场物业公司工作人员告诉笔者,为了方便市民如厕,他们设置了醒目的指示牌,安排工作人员每天定时打扫和换气,市民如厕也非常讲究卫生,很少有乱丢垃圾的现象发生。市区北环路属于郊区,8月10日,笔者在该路段高家坪附近的一所公厕内看到,环卫工人正在打扫每一处角落和地面残留的污渍,并对每个点位都进行消毒。市区石鼓山公园游客较多,景区多所公厕均由专人负责,每天定时进行打扫和通风,还喷洒了空气清新剂。为了方便游客使用,厕所还配置了坐便器、无障碍专用通道和高低洗手池等设施。

据了解,目前市区共有城市公厕近200所,城管执法部门正在对指示牌进行



市区北环路公厕干净整洁

更新更换和维修,还在“智慧宝鸡”APP上标明了每一处公厕的详细位置,方便市民随时查找。同时,为提升公厕服务水平,相关部门还对每一处公厕确定了管理单位,制定了文明公约和保洁员岗位职责,

确保了公厕整洁和正常管理维护及使用。

(张敏涛)

现场目击

公共厕所看文明

小厕所彰显大文明

马庆昆

一座城市公共厕所的数量多少、布局是否合理、是否干净整洁,体现了一座城市以及这座城市居民的文明程度。

曾几何时,转几条街找不到一个公厕,即使找到了,厕所里也是污水横流、蚊蝇乱飞、纸屑遍地,让人难以下脚。更有甚者,厕所门口常年挂着“正在维修,暂停使用”的牌子,造成“只能看不能用”的尴尬情形。这些都给外地来的客人,甚至本地居民带来不便,留下不好的印象。为此,近年来,我市不断加大公共厕所的整治力度,增加公厕数量,优化环境,成效明显。

现在,市区公厕大都造型美观,位置便利,门窗干净,甚至还有专门的座椅供前来方便的人休息。有了这么好的“方便”之处,大家都要珍惜,争做文明公民,爱护公厕的设施。只有这样,才能使我们的城市设施起到为民服务的作用,城市文明程度不断提高。



陈仓区部分公厕—— 蹲位门锁有缺失 洗手盆无水龙头

市民呼吁尽快维修,并谴责破坏公共设施不文明行为



本报讯 “厕所里的蹲位门都没有门锁,敞着门方便不太习惯,希望抓紧时间装上锁。”“水龙头没有了,地上水多,很脏!”8月10日,记者走访陈仓区部分公共厕所时,在金元巷和权家巷,听到不少居民抱怨设施破损,并对破坏公共设施的不文明行为予以谴责。

当日,在金元巷的一个男公厕内,共有3个蹲位和1个残疾人方便处,其中3个蹲位门锁缺失,安装锁的位置是预留的孔洞,群众在方便时,门无法正常上锁。在权家巷的一

所公厕内,男厕进门左侧有一个洗手盆,但上面没有水龙头(见左图),上厕所的人无法洗手。这所厕所的地面上积水较多,黑乎乎的,显得特别脏。据附近居民反映,这两个厕所的门锁和水龙头原本是好的,后来被个别人卸走,一直没有人维修,给如厕的人带来不便,他们希望相关部门抓紧维修。同时,也呼吁更多的人爱护公共设施。

本报记者 马庆昆

不文明现象
曝光台

市区引渭路上部分公厕—— 水龙头长流水 冲水装置损坏

本报讯 8月9日,笔者走访市区公共厕所时发现,绝大多数厕所的地面、墙壁都比较干净,但仍有个别公厕内水龙头水长流不止,残疾人专用马桶冲水装置损坏,希望相关部门尽快维修,以节约水资源,方便市民使用。

当天上午10时许,笔者沿着引渭路由西向东走访发现,在这段路上共设有4处公厕,其中1处公厕内,洗手池上安装的水龙头阀门出现故障,水长流不止,造成严重水资源浪费。另外1处公厕进去后臭气扑鼻,地面



不仅丢有烟头,还有污垢,且清扫工具随意摆放(见上图)。笔者查看发现,这个公厕内的残疾人专用马桶冲水装置也损坏了,不能正常使用。希望相关部门尽快将其修复,为市民创造一个良好的如厕环境。

(王菁)